

Lumea de ieri, lumea de azi Empirism politic

De-a dreptul stupefiant protestul celor trei părți — PNL, PNT-cd și Partidul Ecologist — vizavi de apropiata liberalizare a preturilor. Pe ce se bazează protestul? Pe faptul că n-ar fi momentul?

Stupoarea noastră are cel puțin câteva motivații.

Oare domniile lor, adică semnatarii protestului, să nu știe că statul suportă, de mai bine de un an, diferența rezultată din creșterea prețurilor de achiziție a produselor agricole?

Oare domniile lor nu știu că trăim într-o minciună economică? Și că prețurile ce se practică la produsele agroalimentare sînt minciunoase?

Oare cînd să-l credem pe acești domni: cînd zic că reforma se înfăptuiește greu și prea lent sau cînd afirmă că „nu e momentul”, „să mai

amînăm?”

Oare au oferit dinși o alternativă, pe care poporul să o pătrundă și s-o „cîntărească”?

Oare nu este prea ostentativă tactica — de acum, banală, chiar puerilă — ca la prima adiere de vînt să-și umfle și dumnealor plămîni și să sufle din răspuseri, doar-doar s-o isca furtuna care să rupă de pe ram para mălăeată?

Sigur, întrebările sînt retorice. După ațteia explicații și paraexplicații, pînă și moșii, și babele și tîncii știu că liberalizarea este necesară. Ba mai știu și de ce? Atunci? De ce trebuie să se recurgă la acest fals populism? Oare se îndoieste cineva că scopul protestului este pur electoral și că nu exclude nici dorința de a tulbura apele?

Să fie clar: protestul este o naivitate. Mai mult — este încă o probă de imaturitatea politică a celor trei. Și încă o dovadă că le lipsește o strategie politică și economică viabilă, credibilă, riguros elaborată. Într-un fel este încă un pas înapoi în lupta cu puterea. Cum am mai spus-o, fără soluții, fără alternative, fără inițiativă, opoziția nu va putea controla niciodată puterea. Și, unde puterea n-are opoziție, se știe din istorie ce se poate întîmpla. Altfel spus, a spune „nu” este un fleac; a merge mai departe și a pune ceva în loc, a construi, este un semn sigur de maturitate și de inteligență. Or, pînă acum, nu prea avem temei să vorbim de așa ceva. Și e tot mai tîrziu.

TRISTAN MIHUȚA

Un moment al trezirii naționale — Supplex-urile

Răscoala lui Horea, Cloșca și Crișan (1784-1785) a constituit, în Transilvania, prima amplă mișcare națională, aptă să impună atenției nu numai curții vieneze ci întregii Europe, drama românească. A fost prima încercare în forță, de zdrocinare a jugului austriac, încercare în care conștiința originii sale nobile, daco-romane, se suprapunea situației naționale de fapt: două treimi din populație, români, adevărații autohtoni ai țării, erau aserviți celeilalte treimi, aduse de vînturile istoriei.

Înfringerea răscoalei lui Horea, pe fundalul unei situații tot mai tensionate în întreaga Europă, a determinat curtea de la Viena la o atitudine mai atentă la existența poporului român, ale cărei virtuți vor fi dezvăluite involuntar de evenimentele: în lupta de la Arcole un regiment grăniceresc al

românilor născuți, s-a dovedit cel mai netemător în fața morții atunci cînd trupe de elită austriece dădeau semne de panică.

Suppliciile, cereri adresate curții de la Viena în număr destul de mare între 1791-1804, multe dintre ele tipărite, alcătuite în germană, latină, română, sau traduse, aceste documente istorice dovedesc o conștiință de sine și o severă rădăcină asupra evenimentelor, inclusiv asupra celor politice abia încheiate. În contextul social și politic al vremii, valul supliciilor adresate Vienei dar și Dietei din Cluj, arată jalnică situație a marilor mase a românilor, supuși tuturor vexațiilor autorităților.

Filiala „VATRA ROMÂNEASCĂ ARAD

(Cont. în pag. a II-e)

Spre corecta informare a opiniei publice

Abuz și incompetență

Am citit cu stupeoare, nedumerire și indignare afirmațiile echivoce, confuze și multe negândite pe care d-l prefect Gârbovan Gheorghe le face în interviul pe care l-a dat domnului Florea Lucaci în publicația „Tribuna Aradului” nr. 52, de joi, 28 martie a.c.

În acest interviu sau discuție, cred că mai mult o discuție prin ambiguitatea ei, domnul prefect afirmă că a cerut „desființarea UJCAP”-ului. Să nu știe oare că organul amintit a fost desființat după revoluție iar ca for al țărănilor pentru apărarea intereselor sale, a-i reprezenta pe pensionarii foști membrii CAP cît și pentru afilierea țărănilor individuali, a celor asociați, indiferent de forma de organizare funcționează Uniunea cooperativelor agricole. Pedalînd în continuare pe existența UJCAP domnul prefect afirmă că acesta îngreunează aplicarea reformei în agricultură. Dimpotrivă, restructurat, în cadrul cu cadre noi cu pregătire superioară (juridică și agrozootehnică) cu oameni necompromiși, unii suferînd chiar rigorile regimului comunist, sprijină și ajută direct în teren implementarea reformei prin intrarea țărănilor în drepturile lor, avînd grijă ca legea să fie aplicată peste tot, dar, și din acest punct de vedere prefectul județului Arad și autorul discuției dezinformează opinia publică pentru a justifica abuzul și a masca matrapazlicurile. Este bine cunoscut că nu de dragul reformei se cere desființarea UJCAP (desființat de altfel așa cum am spus) ci pentru a aplica schemele domnului prefect de a se muta în vila de pe strada Tudor Vladimirescu, unde funcționează studioul local TV, căruia i-a destinat prin voință proprie (a se citi abuz

de putere) sediul nostru din B-dul Revoluției nr. 81, altfel împopriu pentru funcționarea unui studio de televiziune.

Reamintim domnului prefect că Uniunea cooperativelor agricole încă într-o scrisoare din 26 septembrie 1990, care i-a fost remisă, personal a arătat deschis situația din agricultură, abuzurile și acțiunile destabilizatoare practicate, amestecul unor persoane străine și neavenite în conturarea destinului țărănimii. A această scrisoare a fost semnată de Direcția agricolă, Uniunea cooperatelor agricole și colectivul de juristi al cooperativelor agricole. Domnul prefect nu numai că nu a luat nici o măsură de a stopa o serie de abuzuri, de încălcări ale legii, a situației de haos și dezorganizare, ci a favorizat asemenea stări de lucruri, prin antrenarea unor persoane străine de agricultură și de țărănimie la unele întîlniri cu factorii responsabili de la sate. Nu am fost consultați, nu am fost invitați la aceste întîlniri ceea ce a dus la luarea unor decizii eronate cu consecințe negative în aplicarea reformei la sate, în lucrarea pămîntului și pregătirea viitoarelor recolte. Protestul nostru a găsit un singur ecou. Din nou domnul prefect a trimis pe domnul subprefect Barz acum vreo zece zile să ne scoată afară pentru a se muta postul de televiziune, în încercarea disperată de a pune mina pe vila din strada Tudor Vladimirescu.

Ing. FRANCISC RONCOV
președintele
Unii cooperatelor agricole
Arad

(Cont. în pag. a II-a)

Adevărul

Cotidian Independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 337 | Sîmbătă, 30 III; duminică 31 III '91 | 4 pagini — 2 lei

Un lătmotiv retoric:

„Cine este vinovat? Prefectul și primarul?”

După apariția în presă a Comunicatului FSN al județului Arad care anunța retragerea încrederii acordate prefectului și primarului, ne-am fi așteptat ca aceștia să adopte o poziție vizavi de cele întimplute. N-a fost să fie așa. Totuși, domnul Titus Gheorghiof, primarul municipiului, a convocat o întîlnire cu liderii formațiunilor politice, uniunilor naționalităților conlocuitoare, ai organizațiilor apolitice, liderii sindicatelor și reprezentanții presei, pe tema analizei stadiului de implantare a reformei, trecerea la etapa a

II-a de liberalizare a prețurilor, aplicarea Legii fondului funciar și situația creată prin comunicatul FSN — întîlnire care s-a desfășurat joi.

Știînd, ca toți arădenii, ce nu s-a făcut în municipiul nostru, am crezut că domnul primar va face o analiză critică

a activității primăriei. Așteptările noastre s-au dovedit, iarăși, zadarnice. Fiindcă am aflat că trecerea la economia de piață n-a avut piedici la Arad, că spațiile pentru privatizare s-au dat, toate, conform legilor, ca și locuințele. Că peste tot există oameni care își pun piedici, că nu sînt fonduri pentru întreținerea curățeniei orașului, că Primăriei și Prefecturii le-au fost blocate deciziile, uneori chiar din interior (!) etc., etc. Întregul discurs a fost argumentat din loc în loc, cu un lătmotiv retoric: „Cine este vinovat? Prefectul și primarul?” Folosînd cu brio tehnica persuasiunii, domnul primar a lăsat să se înțeleagă că arădenii încă nu s-au dezmeticit după comunism, repro-

CRISTINA ALECU

(Cont. în pag. a II-a)



Au apărut pescarii...
Foto: AL. MARIANUȚ

INCURSIUNE ÎN CIVILIZAȚIA
COTIDIANĂ

Economia de piață... descoperită

Conceptul de economie de piață nu se reduce la schimbul de marfă pe care îl fac cetățenii în piețe, în relația vânzător-cumpărător. Dar ideea de economie de piață a pornit tocmai de la acest gen de comerț, îmbogățindu-și valențele pe măsură ce viața economică a devenit mai complexă.

Întrucît economia românească este departe de a-i putea fi alăturat atributul DE PIAȚĂ, ne vom limita la anticul schimb

I. IERCAN

(Cont. în pag. a III-e)

Dreptul la opinie Vă asigur de votul meu, dar...

Domnule primar, Cu câteva luni în urmă, atunci cînd ați fost numit în funcția de primar al Aradului, cei care v-au numit au avut probabil în vedere calitățile D-vs. de bun organizator, de luptător cu greutățile care ar putea interveni etc., etc. În același timp și populația vă privea cu încredere, ca pe un nou primar, care, degrevat de multele probleme avute de vechiul primar, despovărați de concepțiile lor, va face ceva bun pentru ea.

Bănulesc că în momentul în care ați fost numit, v-ați făcut un plan de acțiune în care ați inclus cele mai importante și mai stringente probleme cu care se confruntă orașul în

prezent. Probabil, în acest plan al D-vs, au fost incluse printre altele, și următoarele probleme: aprovizionarea cu alimente; aprovizionarea cu combustibil; evacuarea reziduurilor de la întreprinderi și instituții, precum și gunoiul menajer de la locuințele cetățenilor; efectuarea curățeniei pe străzile și în piețele agroalimentare ale orașului; stîrpirea rozătoarelor și a insectelor; stîrpirea grupurilor de cîini vagabonzi; asigurarea unui transport în comun civilizat (ritmîo și în condiții de curățenie corespunzătoare); asigurarea unui iluminat stradal corespunzător; repararea carosabilului; plantarea de arbori, arbuști, flori.

Personal nu aș dori, acum, să mă refer la primele două probleme. În calitate de cetățean al orașului nostru, dar și ca membru al Mișcării Ecologice din România — filiala Arad, cu durere în suflet trebuie să constat că celelalte aspecte enumerate mai sus sînt la un nivel foarte scăzut, sub pretențiile populației și de asemenea sub un standard satisfăcător, decăzînd față de momentul în care D-vs. ați fost numit primar al Aradului. N-ar fi exagerată aprecierea că starea generală de igienă în orașul Arad, constituit un pericol pentru sănătatea publică, și, să luăm aminte, urmează sezonul cald, cînd acest pericol se accentuează.

(Cont. în pag. a II-a)

LA TELEFON 16654 ORELE 9-12
adevarul - LA DISPOZITIA DV

Atentie parintii Domnul batman Ioan Stana e indignat. Lucreaza la Hotelul Parc si vede multe. De o vreme, in restaurant, braserie, cofetarie, pa zi ce trece, tot mai multi turci si arabi acosteaza fetele de la liceul „Moise Nicoara”.

O neglijenta a celor care transporta laptele face ca noi, in Pirneava, sa ducem acasa sticlele strepite de noroi. Daca cei care aduc laptele ar pune grijarile numai cu 2 metri mai spre perete n-ar fi nici o problema, ne sesizeaza Fiorea Vasiliu de pe str. Halnaghean nr. 89.

De mai bine de o luna de zile in alimentarele noastre nu mai gasesti carne, numai „desaturi”. In jurul pietei „Fortuna” misuna tigani, biruitarii. La ei gasesti „Iqiri”, „Carpaci”, „Buzgai” etc. la un

preț exagerat. Politia, are o tutungerie proprie? Sau politistii nu snt fumatori. Cele de mai sus ne-au fost comunicate cu mult umor de Floare Jugan de pe str. Ghiocellor nr. 15.

Cum au disparut peste noapte marfurile din alimentarele ne intrebam Gheorghe Cucui de pe str. T. Vladimirescu nr. 33. Marti seara - ne spune dl. Cucui - am vazut la „Spicul”, lamii si nesi dar nu am avut la mine bani sa cumpar. Miercuri dimineata insa vinzatoarea m-a spus cu seninatate: nu mai avem! Așa sa fie? Se apropie 1 aprilie! A aparut insa un nou sortiment de margarita din import. Un pachet costa 192,50 lei inainte de liberalizarea preturilor. Si asta nu-i gluma!

Adalbert Cercei (str. Gradinarilor nr. 28) e suparat pe iepuras. La oficiul postal

Vlaicu - langa piata agro-alimentara, nu a gasit nici o ilustrata cu urechii. Domnilor, fie-va mila!

Constantin Ichim din Micalaca, bl. 727, ap. 15 ne informeaza ca vinde apa de ploale adunata cu grija in lighiene. Sursa provine din tavan, ca la sesizarea dinsului cei care ar fi trebuit sa repare acoperisul de doi ani umbra numai cu promisiuni.

Teodor Has, pensionar, are numarul 1815 la televizor color. Numarul respectiv a trecut (probabil a luat altul). Singura dorinta a dinsului este sa vada macar meciul Elveția - România, in color. Sa vedem ce-or zice si comerciantii. Ca de nu replica cu mafia e la indemina.

Ne suna doamna Valeria Micu din cartierul Aurei Vlaicu ca sa ne intrebam cind vom raspunde la dezgustatorul articol din „Tribuna Aradului” de ieri. Raspundem doamnei: nu merit!

Redactor de serviciu IOSIP DARAZS

Abuz și incompetență

(Urmare din pag. 1)

Toate aceste manevre au adus prejudicii grave agriculturii și-l acuzam pe domnul Gârbovan Gheorghe de abuz și incompetență in conducerea județului Arad.

Oare revoluția a adus democrație numai celor care subminează și dezorganizează, sau și celor care se organizează și reorganizează, precum și, celor care păstrează ceea ce este bun din trecut. Nu am inteles?

Dreptul la opinie

(Urmare din pag. 1)

unde ar sta bine să fie amplasate monumente de artă și cultură (statui, busturi ale unor personalități locale). La o asemenea plimbare v-a invitat la un moment dat și un redactor al ziarului „Adevărul”, dar se pare că n-ai avut timp sau ea nu a avut efectul scontat.

Oare Domnia voastră sînteți mulțumit de felul cum arată localitatea in fruntea căreia vă aflați? Dacă nu sînteți mulțumit și nici nu ați putut influența in bine aspectele de acest gen, cred că ar fi mai bine, și mai cinstit, să vă re- trageți la fostul D-vs. loc de muncă, unde s-ar putea să fiți un avocat bun, și să lăsați o altă persoană care are mai multe calități pentru această funcție.

Dacă însă considerați că sînteți omul potrivit la locul potrivit, atunci, D.le primar, bateți-vă cu greutatele care există și sînt siguri că le puteți învinge. Încercați prin această să ridicați calitatea prostăriei acestor activități de către cei care sînt in subordinea D-vs. și in acest caz vă asigur de votul meu, cum și al altora. In viitoarele alegeri locale, in cazul in care veți candida.

P.S. Oare cu a cui aprobare au apărut peste tot, pe zonele verzi, dar și pe spațiile de joacă pentru copii, așa-zisele garaje, lutru și din bruma lăsată de vechii cîdii, de spații pentru joacă ale copiilor și pentru zone verzi. Cred că pentru populația Aradului era mai benefic ca din aceste materiale să se construiască containere pentru gunoi menajer.

Un moment al trezirii naționale

(Urmare din pag. 1)

exploatarea pînă la disperare a tuturor, obligați in vreme la masive emigrări in Muntele și Moldova. Interdicția practicării unor meserii, interdicția ridicării de biserici, impozite pe căsătorii, interdicția posesării de pămînt dar cu toată suita de dîjme, obligații militare, totuși contribuia la crearea unei situații explozive pentru generația răscoală.

Ducind o politică prudentă reformatoare, împăratul Iosif al II-lea s-a arătat speriat de această viguroasă forță națională neluată in considerare, in calculele politice făcute. Intelectualii români de frunte, Ioan Molnar-Piuaru cel mai mare medic oftalmolog ardelen al timpului, Ioan Budai Delea-

nu, autorul Tiganadei, profesorul Aron Florian și alții, au realizat o continuitate perfectă între aceste Supplex-uri, veritabile documente ale păturii românilor ardeleni in propriile lor hotare. O atenție deosebită este acordată conștiinței unității de origine a tuturor românilor, indiferent de zona geografică aparținătoare. Toți autorii au idei exacte despre propria istorie, numele lui Mihai Viteazul este frecvent reluat, amintirea primei Uniri nu poate fi eliminată. Români din Schei posedau, in vreme, pămînturi, vii, turme de animale in Muntenia, forța economică și poziția geografică avantajoasă fiind utilizată și in favoarea românilor sibiieni dar și a altora. In Moldova ardelenii

transfugi vor ajunge tot acasă, moldovenii primindu-i ca pe ai lor. Dincolo de marile interese ale monarhiei române își conservă dreptul de locuitorii primii ai întregii Dacii, indiferent de stăpînii temporari.

Miscarea aceasta a supliciei lor a avut de limpezit multe cărări încurcate de siretenia dușmanilor, dar a ajutat la afirmarea unui crez național capabil să reprezinte interesele tuturor românilor ardeleni.

Secolul al XIX-lea, cu deschiderea spre cultură (Preparandiera ardelenă este creată la începutul secolului) indică mersul constant prin unitatea de conștiință spre unitate de acțiune, greu dobîndite, dar istoria a răsplătit eforturile tuturor generațiilor.

Un laitmotiv retoric

(Urmare din pag. 1)

șindu-le prefectului și primarului ceea ce se putea reproșa inainte primilor-secretari de județ și municipiu. De exemplu, penuria de mărfuri și alimente din magazine, de care numai comerțul raspunde. In rest, primăria n-are nici o putere, in lipsa unei legi a administrației de stat. Și in ce privește bisnita, specula, primăria iarăși nu poate face nimic!

Cu aceeași tehnica a persuasiunii, domnul primar a avut orijă și de ziarul nostru: „Ce apare in ziar? Faci abuz dacă arăți omului ce este legal?” sau „Nu cumva se ascunde ceva in spate?” (in spatele articolelor noastre - n.n.), ameninșindu-ne și cu eventualitatea înțînirii in instanță. In încheiere, a reieșit că toată primăria este demoralizată de Comunicatul FSN ardelen, și, ca o ultimă înștinare, pri-

marul a spus că nu este bine să dispară continuitatea (prin schimbarea primarului, probabil, n.n.) dar că „Poate se urmărește asta?”

Cert este că liderii sindicali, prezenți in sală, n-au ținut seama de sentimentele de genul „Vedeți că gropi sînt peste tot. Legați-vă la ochi și veți cădea in ele” socotind, se vede, că e de datoria Primăriei să le astupe. Așa că, mai multi vorbitori au spus că nu era cazul să fie tratați ca niște copii puși cu fața la perete. De asemenea au spus că ziarul nostru a prezentat niște realități privind Aradul. Au arătat că au fost date honuri duble de repartiție pentru locuințe, că aprovizionarea pentru consumuri colective se desfășoară cu greutate, că in magazinele alimentare se mai găsece numai picioare de porc și oase, că salubritatea incasează bani de la populație dar nu face serviciile respec-

tive, că despre liberalizarea preturilor nu s-a spus nimic, nici despre faptul că Aradul va rămîne fără mîncare.

A fost făcută și observația pertinentă că dacă nu era Comunicatul FSN, poate primăria n-ar fi organizat o asemenea înțînire. Totodată, a fost subliniat și faptul că in Primărie lipsesc formitatea, implicarea și, nu in ultimul rînd, informațiile.

Domnul primar a exprimat, in final, intenția primăriei de a face ceva cu adevărat.

P.S. In cadrul înțînirii, un domn Tătaru a cerut, in numele partidului din care face parte (am aflat că acesta este PNTcd) ca redacția noastră să fie convocată la Prefectura, intrucit denigrăm partidele de opoziție, incităm la violență, susținem antisemitismul și naționalismul și sîntem chiar un ziar fascist (!!!!). La rumoarea dezaprobativă din sală, domnul respectiv s-a oprit numai la aceste acuzații. Pe cînd pumnul in gură și cenzura?

IERI • AZI • MINE

DERBI. Azi, pe stadionul Aris, mare meci de fotbal: ARIS - UTA. Să sperăm că nu vor ieși scînteii. N-ar avea de cel...

ANIVERSARI. Duminică, 31 martie se implinesc 109 de ani de la nasterea poetului Ion Pillai, laureat al Premiului Național in anul 1936.

Luni, 1 aprilie, a.c., aniversăm 125 ani de la înfiintarea „Societății literare române”, care din anul 1879 a devenit Academia Română.

FILARMONICA. Pentru marti, 2 aprilie, ora 18. Filarmonica ardelenă invită melomanii la Biserica romano-catolică (Domul central) unde va avea loc un concert vocal-sinfonic cu prilejul sărbătorii Sfinților Petri, Dirijor: Dorin Erandes și Doru Serban.

ALFA MAGAZIN. In chioscurile societății „Adevărul” S.A. se găsece numărul trei al săptămînatului ardelen de divertisment „ALFA MAGAZIN”.

PREMIERA. Incepînd de luni, la cinematograful „Dacia” rulează, in premieră, filmul american „Lunul singular” cu Chuck Norris și

David Carradine. Regia este semnată de Steve Carver. Un film de aventuri in peisajul clasic al westernului in Texas.

FARMACII. Astăzi, între orele 8-13, vor fi deschise farmaciile nr. 77 (Aradul Nou) și nr. 76 (A. Vlaicu). Cu program permanent funcționează farmacia nr. 74 (Podgoria).

LICITAȚIE. Anunțată cu lam-tan, de oficiul Prefecturii, licitația, desfășurată ieri, la Palatul Cenad, a fost un fiasco. Amănunte in numărul următor al ziarului nostru. Totuși, Primăria va mai studia legea încercînd, marti, 2 aprilie a.c., ora 9, in același loc, să finalizeze mult anunțata acțiune.

PROGRAMUL TVA. Simbătă, ora 8,15-8,45 Lumea copiilor, Femina: Viața școlii, Franța pentru începători, Desene animate. Duminică ora 8,15-8,45 Lumea creștină. La închiderea programului național Weekend magazin. Luni, la închiderea, programului „Atelier, sport, Emisiunea in limba germană, Semnal.

M. ȚIȘCA

Politia ne informează:

COMERCIALĂ. In depozitul ICRA Lipova a fost „depozitat” (in ce scop oare?) ulei comestibil, 4 tone. Acum a fost distribuit in rețea.

FURT PATRIMONIU. In după-amiaza zilei de 28 martie, in timpul slujbei, din biserică romano-catolică Vinga a fost furat un tablou (100x80 cm), reprezentînd pe Maica Teozia (bust) pictat in perioada 1710-1780. Are ramă de bronz aurit și cîntărește circa 5 kg. Cîrce relație este binevenită.

DEPISTARE. Carol și Maria Labai din Nădlac și-au procurat 190 kg grâu furîndu-l din depozitul Bazei de recepție. Dosar penal.

CIRCULAȚIE. Examen de conducere categoria B. Candidații - 92; admisi - 33; amînți - 14; respinși - 45. In-că un respins și era fifi-fifi.

CONTROL. Doi angajați Abatorului Săfronea au fost înțînți de poliție. La Cornel an. 39 ani, lăcătuș, Arad, str. Rîșnov nr. 2 s-au găsit...

310 kg. ciment și 130 kg. var, iar la Alexandru Olah, 34 ani, instalator sanitar, Săfronea nr. 418, 120 kg. ciment. Erau furate din întreprindere!

ACCIDENT. Nu se știe precis din ce motive Avram Mot, 52 ani, conducînd autoduba 31 TM 9945, aparținînd rețetei Buteni, Drumuri Naționale, la trecerea podului peste Crișul Alb, la Birsa, rupe balustrada și cade de la 5,8 m înălțime. Accident mortal.

SPARGERE. A fost spart magazinul de conșignație „Phoenix” din C.A. Vlaicu. S-au furat bunuri in valoare de circa 30000 lei.

RECTIFICARE. Incendiul de la Conop despre care am scris la această rubrică miercuri, 27 martie, n-a fost provocat de primăria comunei, ci a izbucnit, din motive neelucidate, in pădurile Oculului Silvic Bîrzava și primăriei Conop (vecine). Ne cerem cuvenitele scuze pentru inexactitate.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Karate Kid. I-II. Orele: 9,30, 13, 16, 19.

STUDIO: O femeie face carieră. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Crocodil Dundee. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Hombre. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

PROGRESUL: Piedone Alri-anul. Orele 15, 18 (Seriale I și II)

SOLIDARITATEA: Dulcea pasăre a tinereții. Ora 17. Duminică, orele: 15, 17.

Luni, 1 aprilie

DACIA: Lupul singular. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Toamna Gheveni-lor. I,II. Orele: 9, 12, 15, 18.

MUREȘUL: Dulciul. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ARTA: Creatorul de imagini. Orele: 10, 12, 14, 17, 19.

PROGRESUL: Micuța Vera. I-II. Orele: 15, 18.

SOLIDARITATEA: Camionul de cursă lungă. Ora 17.

Teatre

TEATRUL DE MARIONETE prezintă duminică, 31 martie, ora 11 in Sala Studio a Teatrului de Stat, spectacolul „Magazinul cu jucării” de Al. T. Popescu.

Rinduite în ordinea ritmurilor vieții, obiceiurile românești sînt parte a marelui răspuns, pe care ființa poporului nostru, prin forma culturii populare, l-a dat mereu tainelor lumii, înălțîndu-și spiritualitatea. În cuvintele scrise acum mai bine de o jumătate de veac de către C. Noica străbate ideea potrivit căreia cultura unui popor (ca și o societate, ca și o minte săn-

în casă la grînda dinspre stradă, la grajd, iar cîteva omestecate în finul vitelor. Semnificațiile complexe ale obiceiului pot fi puse în evidență printr-o raportare la mitul fundamental al morții și învierii naturii. Detectabil în procesiunile legate de cînsirea lui Dionysos în Tracia, în mitul lui Adonis și al Afroditei în Grecia, al lui Osiris la vechii egipteni mitul reînvierii a constituit

ție divină, este „pom bun”) aducerea ei în biserică și cununa. Ultimele două elemente au îmbogățit obiceiul vechi; epoca creștinizării meștegurilor noastre, începută în anul 107-271 î. Ch. i-a dat încărcătură spirituală iar cununa — motiv stilizat al soarelui — este emblematică pentru gesturile rituale în cărcate de sacru. Florilia — sărbătoarea de primăvară a florilor la Ro-

Obiceiuri neșterse de vreme

toasă) se măsoară nu după numărul noțiunilor pe care le are în dosare, ci după numărul celor pe care le scoate cît mai des din dosare.

Sărbătoarea Floriilor re-deschide copertile depozitare dintre care se ivese un fapt de cultură populară încărcat de sacralitate.

În simbata Floriilor, copiii și tinerii, conduși de cel mai mare ca vîrstă, tăiau ramuri de salcie și le aduceau la biserică. (Informațiile recente ne spun că obiceiul s-a pierdut în bună măsură, că, de exemplu în zona podgoriei Aradului, el a dispărut în anul '30).

După desfășurarea liturghiei, odată cu împărțisanța, fiecare credincios primea o legătură de salcie. Se împleteau cununii și erau așezate

nucleul generativ ale cărui metafore (revelatorie și plas-tificanță) au devenit concept. De fapt, a fost parcurs drumul de la original la original.

Astfel, obiceiul îl găsim răspîndit pe o arie largă (Grecia, Albania, Iugoslavia, Bulgaria) dar diferențiat ca practică ritualică.

Și în România, în estul Munteniei și în Dobrogea se înregistrează scenariul bazat pe cele trei elemente structurale: a) moartea violentă a zeului, b) bocirea clamoroasă, c) învierea lui concomitent cu erupția vegetației. În schimb, în focul de copil din Muscel, în elementele răspîndite în Transilvania s-au păstrat procesiunea, tăiatul salciei, (salcie, în filomologie este o crea-

mani este precedată de simbata lui Lazăr, atunci cînd zeul pleacă să „le dărîme” frunze (sens arhaic, deosebit de expresiv al verbului lat. deramare) își taie craca, cade și moare, învie și se prefăce în florii. „Toată ziua stă gîtit / De la cap pînă la picioare / Crește floare lîngă floare”.

Natura s-a iluminat de explozia luminii și a vegetației. Prin obiceiul, culesului salciei, vitalitatea ei este transferată spiritului și astfel luzeștrată cu funcții benefice, protectoare. Mitul, religia, socialul (economicul gospodăresc) se îngemănează spunîndu-ne încă o dată: „Eu cred că vesnicia s-a născut la sal...”

DUMITRU MĂRCUȘ

Ora oficială de vară

„În conformitate cu reglementările în vigoare, începînd cu data de 31 martie 1991 și pînă la 29 septembrie 1991, pe teritoriul țării noastre se trece la ora oficială de vară”, a declarat domnul dr. Harald Alexandrescu, coordonatorul Observatorului Astronomic al municipiului București, unul redactor al Agenției Naționale de presă „Rompres”. În continuare, domnia sa a precizat: „În consecință, în noaptea de 30 spre 31 martie — simbata spre duminică — acele ceasornicelor se dau înainte cu o oră, astfel încît ora 0,00 să devină ora 1,00.

CALEIDOSCOP

● Constructorii japonezi au realizat un nou model de tren de mare viteză care, a stabilit un nou record — 336 kilometri la oră, — depășind recordul anterior, obținut tot în Japonia — 325,7 kilometri.

● În China, una dintre meseriile cele mai dificile este aceea de dactilografă. Mașina de scris chinezească are pînă la 7100 de caractere. Dacă o dactilografă reușește să bătă douăzeci de cuvinte pe minut se consideră o expertă.

● În cursul unei partide de fotbal arbitrul parcurge peste 10km, arată un studiu al Federației italiene de fotbal, publicat de revista „Calcio”. Pentru a urmări fazele jocului, arbitrul trebuie să se afle în mișcare circa 80 minute.

● Cartea cea mai mică din

lume a fost tipărită în anul 1892 la Padova, în Italia. Ea are lungimea de 9,5 mm, lă-țimea de 6 mm, pe fiecare pagină sînt 9 rînduri, totalizînd 100 de litere și conține o scrisoare a lui Galilei către Cristina Lotaringa.

● Pînă la urmă, războiul din Golf s-ar putea dovedi o bună afacere pentru Statele Unite în condițiile în care diverse țări neparticipante (Japonia, Germania) și state arabe petroliere le-au promis 54,5 miliarde dolari, în timp ce costul total al angajării americane în Golf este estimat de înalți responsabili din Congres și de numeroși experți americani la 10,15 miliarde dolari.

Rubrică realizată de DANIEL VIZITIU

În lumea misterelor

Dr. Rudolf Steiner (IV)

Care era metoda lui R. Steiner? **Marele teosof** va inversa ordinea proceselor inițiatice practicate pînă atunci atît în sistemele oculte orientale, cît și în cele occidentale. Sistemele de pînă la el puneau accent pe dezvoltarea organului spiritual (globul sau chakra), de jos în sus, adică pe deschiderea lotusului cu patru brate începînd de la glandele fecundității. De unde exigența retragerii în singurătate, în ashram sau în mînăstire pentru ca inițiatul să se poată proteja în fața tentațiilor lumesti. Rudolf Steiner — bazîndu-se pe o formă de inițiere intelectuală — va proceda la dezvoltarea organului spiritual plecînd de la atmosfera cerebrală în jos. Călează sa inițiatcă putea așadar să se acomodeze la un mod normal de a trăi. El considera că oricine se poate iniția în Sfîntul Graal dacă are voința să consacre zilnic zece minute unei meditații profunde.

Metoda lui R. Steiner presupune trei stadii: proba, iluminarea și inițierea. Cele trei stadii permit atingerea a trei faze de percepție spirituală: imaginație, inspirație și intuiție. Cunoașterea imaginativă deschide calea spre viziunea planului spiritual din spațiul fizic. La rîndul ei,

inspirația dezvăluie macrocosmosul și ierarhiile sale. În fine, intuiția face din inițiat un „cetățean” al macrocosmosului și îi furnizează mijloacele de a comunica cu sîmțele spirituale de toate gradele. În acest al treilea stadiu de percepție spirituală devine posibilă citirea „Cronicii cosmice” și cunoașterea trecutului veritabil al umanității.

În urma accesului său la tainele „Cronicii cosmice” va ajunge Rudolf Steiner să considere și să scrie că Incarnarea lui Hristos reprezintă un turant decisiv în evoluția conștiinței umane. În autobiografia sa, inițiatul Steiner scrie că misterul Golgotiei se află la originea evoluției noastre sufletești. Pe calea inițierii proprii, R. Steiner a fost ultim să descopere că lectura „Cronicii cosmice” confirmă autenticitatea Noului Testament. Drept urmare, el va susține un ciclu de conferințe despre Evanghelii. Printre aceste conferințe există o serie de texte care au fost publicate sub titlul „A cincea Evanghelie”. Acest titlu a fost ales pentru a evidenția că „Cronica cosmică” va trebui să devină într-o bună zi noua evanghelie a umanității.

IOAN BIRȘ

Economia de piață... descoperită

(Urmare din pag. 1)

de mărfuri (trocul) dar și la schimbul facilitat de monedă. Unde se petrece fenomenul? Într-un loc numit Piața Mare. Dacă se poate numi astfel spațiul în care:

— dacă te ugi la marfă expusă pe tarabă, poți avea ghinionul să dai în gropi (neîntînd cuîș spune proverbul);

— dacă e vreme frumoasă, înși în praf, care, sfîrșit, se asează cu grijă dar hotărît peste marfa expusă;

— dacă e vară, pe vînzător (mai ales) și pe cumpărător îi bate soarele în cap (probabil, așa se explică unele prețuri, cît și reacția cumpărătorului la auzul cifrelor care ne duc cu gîndul că vînzătorii au studiat astronomia);

— dacă e iarnă, lupta cu nămeții și poleul pune la

grea încercare echilibrul cetățenesc (se recomandă ca pe vreme de polei să se cumpere ouă);

— și bucuria bucuriilor (din nou cu gravitate mai mare pentru cel care vinde) este vremea urîță. Ploaia (dacă bate și vîntul, cu atît mai plăcut) goneste pe vînzător, a-bundența (?) de produse scade, crește însă prețurile. Căci a sta în chiș de castravete murat pentru a vinde, presupune o răspîntă a jefiei patriotice Scoate, Ioane, banii din pungă!

Nu mai discut despre mizeria care cotropește Piața Mare a Aradului, din orice unghi ai privi-o.

Într-o asemenea piață se intră pe o stradă pe măsură străda Măjanu.

Stăteam și priveam în zi de ploaie cum cițiva vînzători

înfruntau cu stoicism intemperțiile, iar în mod obligatoriu grăbiți cumpărători aruncau banii pe produse, pentru a termina și cu „piața”.

Am fost în mai multe orașe din țară, dar nu cunosc vreunul care să nu aibă piață maro acoperită.

Se cheamă, așadar, că Aradul ar fi campion. Al pietelor neacoperite.

E sigur că mersul actual al economiei românești nu acoperă ideea de economie de piață. Aceasta e greu de realizat, avînd în vedere complexitatea fenomenului. Mă îndrept însă că acoperirea spațiului numit Piața Mare în Arad ar fi un fenomen la fel de complex.

Ne descoperim în fața celui care va acoperi Piața Mare a Aradului!

TELEVIZIUNE

Simbătă, 30 martie 1991

TVR: 9,00 Micul dejun TV 10,00 Actualități 10,30 Universal sotron 11,30 Istoria religiilor 12,00 Ora de muzică 13,00 7x7 13,30 Avantpremieră emisiunilor de la sfîrșit de săptămînă 13,40 Trurii, trurii 14,00 Actualități 14,10 Teleclub 17,30 Mapamond 18,00 Încearcă-ți norocul 19,00 Melodii îndrăgite 19,15 Teleenciclopedia 20,00 Actualități 20,40

Săptămîna sportivă 21,00 Film artistic Doctorul (Franța, 1979) 22,40 Cockeril internațional 23,30 Actualități 23,40 Film serial Jake și Grăsanul — ep. 9 0,30 Festivalul internațional de jazz — Sibiu.

Duminică, 31 martie 1991

TVR: 9,00 Micul dejun TV 10,00 Actualități 10,10 Abra-cadabra 11,05 Film artistic în serial. Cartea junglei ep. 4 11,30 Lumină din lumină 12,30 Viața satului 13,30 Munte, munte, brad frumos 14,00 Actualități 14,10 Videomagazin... în Duminica Floriilor 17,30

Atlas 18,00 Știință și imaginație 18,30 Convorbiri de duminică 19,00 Film serial, Dalis — ep. 12 20,00 Actualități 20,40 Duminica sportivă 21,00 Film artistic. Crimă dublă (SUA, 1935). Partea a II-a 22,20 Maestrii 23,20 Festivalul internațional de Jazz — Sibiu 1991 23,45 Actualități.

BUDAPESTA 1: 9,00 Măneșcu duminică 12,55 Legătura la Roma 13,25 Știri 15,20 Circ 16,30 Micul print — film american 18,00 Walt Disney prezintă 20,00 Săptămîna polițică 21,15 Varietăți 22,25 Telesport 23,20 Balul — film

BERBEC (21 martie — 20 aprilie)

Dovediți, din prima zi a săptămînii care urmează, un bun simț al echilibrului și un spirit întreprinzător. Voința vă ajută. În partea a doua a săptămînii vă puteți baza mai mult pe imaginație. Munca de laborator vă aduce o stare de calm. Nu sînteți ferii nici de unele insatisfacții.

TAUR (21 aprilie — 20 mai)

Conjunctura nu vă este deosebit de favorabilă, mai ales în planul relațiilor sentimentale. Încercați să nu jigniți și să vă păstrați calmul. Regretele ulterioare nu folosesc la nimic.

GEMENI (21 mai — 21 iunie)

Relațiile personale pot fi îmbunătățite. Puteți, de ase-

menea, trece la noi achiziții de obiecte. Sensibilitatea și imaginația vă vor ajuta.

RAC (22 iunie — 2 iulie)

Veți avea cîteva zile în care aproape nimic nu vă este pe plac și nimeni nu vă poate mulțumi. Feriți-vă să reacționați violent. Fiți cît mai practici (ă) și prudenți (ă) și în afaceri.

LEU (23 iulie — 22 august)

Starea de impulsivitate va crește pentru moment. De aici unele necazuri (în familie). A-poi veți manifesta la cote destul de bune spiritul de crea-tivitate și veți deveni chiar și o companie încîntătoare.

FECIOARA (23 august — 22 septembrie)

Spiritul critic este în creștere. Aveți tendința de a ironiza pe cei din jurul dumne-

HOROSCOP

— SĂPTĂMÎNA 1 APRILIE — 7 APRILIE —

voastră. Se recomandă să nu deveniți arăgosi cu cei din familie. Prudentă și puțină modestie nu strică.

BALANȚA (23 septembrie — 22 octombrie)

Relațiile sentimentale cunosc o perioadă mai critică. Activitatea cerebrală intensă vă obosește și vă poate influența negativ starea de spirit. Nu ezitați să vă odihniți puțin.

SCORPION (23 octombrie — 22 noiembrie)

Profitați de puținele momente libere pentru a vă distra sau a face vizite. Veți fi o bună companie și bună dispoziție va fi molipsitoare.

SĂGETĂTOR (23 noiembrie — 21 decembrie)

Începutul de săptămînă vă poate fi de bun augur pentru orice întreprindere la care vă gîndiți. Puteți trece la noi planuri de acțiune.

CAPRICORN (22 decembrie — 19 ianuarie)

În prima parte a săptămînii optimismul dumneavoastră er-

te puțin exagerat. E bine să nu cheltuiți peste măsură. Vă așteaptă apoi unele neînțîniri la serviciu. Fiți pregătiți să primiți și unele observații.

VĂRSĂTOR (20 ianuarie — 18 februarie)

Veți avea tendința să fiți mai autoritar (ă). Dar de aici vi se pot trage unele necazuri. E bine să fiți prudenți în tot ceea ce întreprindeți. Și, mai ales, ferii-vă să jigniți pe cei cu care înțați în contact.

PEȘCI (19 februarie — 20 martie)

Stările emotionale vor domina cîteva zile din activitatea dumneavoastră imaginativă și fantazia vă pot conduce spre extravaganță. Nu vă arumați riscul grabii și neglijenței în aceste zile, pentru că pierderile pot fi, prea mari.

publicitate

ANIVERSARI

38 de primăveri și un călduros „LA MULȚI ANI!” pentru NELU BOZDOG din Arad, din partea soției ZINUȚA și a copiilor NELU-ȚU și NELA. (166373)

În această zi de 30 martie 1991, când scriitorul și publicistul FLORIN BĂNESCU își aniversază ziua de naștere, redacțiile ziarului „Sănătate și Cultură” și E. ditor „Concordia” îi urează la mulți ani și multă putere de muncă. (166902)

Un călduros „LA MULȚI ANI!” cu ocazia zilei de naștere pentru nașa VIORICA CREȚU și urează ființa LARISA ANDRADA ARDELEAN din Gașca. (166234)

9 garoafe roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru Iorga Mirabela, îi urează părinții și fratele. (156492)

Acum când Dumnezeu adaugă la buchetul vieții cel de-al 65-lea an pentru David Maria din Mișca, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!”, din partea fiicei Gina și nepoților Claudiu, Daniel, Danusa, Mircea și Gabi. (166672)

Cu ocazia feștirii la pensie a scumpului nostru soț și tată, Don Gheorghe, fiica Măra și soția Volchița îi urează viață lungă și mulți ani. (166635)

18 garoafe și un călduros „LA MULȚI ANI!” lui VELEA CRISTEAN din partea părinților cu ocazia zilei de naștere. (166851)

VINZARI

● Vind urgent CEC Dacia 1310, septembrie 1990. Telefon 47372. (1) ● Vind televizor „Sport”, telefon 64446. (166860) ● Cumpăr frigider, cuptor a. rașaz, mașină de spălat și cuptor electric srbesc, telefon 23687. (166827) ● Cumpăr urgent garsonieră, zonă centrală. telefon 35732. (166840) ● Cumpăr urgent o grădină în Arad, informații telefon 16732. (166836) ● Vind. Telecolor nou, telefon 40927 de la orele 17. (166885, 86) ● Vind caroserie microbuz „W-tip” „23” și piese de schimb. Arad, telefon 47062. (166521) ● Vind pe valută CEC Dacia din 1984; calculator Commodore 64 cu imprimantă și floppy-disc, telefon 76506. (166511) ● Vind mașini de cusut cu pedală și motor, str. Aurel Vlaicu bloc I 1, et. VI, ap. 16, după ora 16. (166255) ● Vind frigider, aragaz, noi și Rostov 105. telefon 14746. (166379) ● Vind televizor Diamant 220 perfectă stare, telefon 31187. seara. (166895) ● Vind CEC Olteț cu ridicare imediată. telefon 44346 după ora 16. (166825)

SCHIMBURI

● Schimb apartament proprietate de stat, demi-sol, str. 7 Noiembrie nr. 39, ieșire în

stradă, 2 camere, bucătărie, pentru 2-3 camere central, înformații str. Virful cu Dor nr. 7-9, doamna Crișan. (166624)

● Schimb casă cu trei camere, dependințe, garaj, grădină, Micălața str. Vrancei nr. 60 A, cu apartament 2-3 camere, etaj 1, 2, 3 din zonele: Paleză, Podgoria, Micălața II, vizibilă zilnic orele 16-18. (166884) ● Schimb apartament cu 2 camere, proprietate stat, Vaslui, cu apartament 2, 3 sau 4 camere Arad, informații zilnic, telefon 12801, orele 17-19. (166585)

PIERDERI

● Pierdut, ieri legătură de chei, zona Eminescu — podul Aradul Nou. Ofer recompensă găsitului. Telefon 48932. (2)

DIVERSE

Firma IR-TOUR organizează excursii în Turcia cu autocar silențios, TV color, video, aer condiționat, grup sanitar, bar, la preț de 30 mărți și 5500 lei. Plecarea în data de 9 aprilie 1991. Informații la telefon 60463 (166496)

„ARUD '89” — asociația răniților și urmașilor revoluției din decembrie 1989, anunță toți membrii, ședința în 1 aprilie 1991 în sala 33 la Prefectură. Comunicări importante. Comitetul. (G)

Pierdut doi cai maro spre negru cu stea în frunte, în comuna Gurba. Găsitului recompensă, sat Gurba, comuna Șicula nr. 258. (166897)

INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR ARAD, Facultatea de Inginerie, pe această cale, aduce deosebite mulțumiri d-nei WOLF ANA, pentru prețioasa donație de cărți tehnice pe care a făcut-o bibliotecii Institutului. Îi dorim multă sănătate și viață îndelungată. (166880, 881)

Execuți reclădiri sobe teracotă. Prezintă garanții, telefon 23687. (166826) ● Ofer Dacia 1310 nouă, pentru garsonieră elegantă, central, telefon 45467. (166176)

● Autorizat, transport convenabil persoane în Germania. Informații str. Cocorilor nr. 28. (166811)

Societatea comercială „COM-TEX” S.A. Arad, B-dul Revoluției nr. 74, scoate la licitație mobilierul comercial din unitatea nr. 39 „Artizanat” din B-dul Revoluției nr. 74. Licitația va avea loc în ziua de 4 aprilie 1991 orele 9, la sediul unității. Informații se pot lua la sediul societății noastre, Biroul Tehnic-Administrativ. (166877)

● Agenția de turism „Definul” vă invită în fiecare miercuri și duminică în cele mai ieftine excursii în Cehoslovacia. Cu numai 35 DM + 2000 lei se asigură transport cu autocarul, o noapte cazare și o demipensiune. Informații, telefon 33237, după ora 14. (166594)

DECESE

Cu tristețe anunțăm înțelegerea din viață a celei ce a fost mamă, bunică, străbunică și mătușă ZIEGLER MARGARETA la vârsta de 77 ani. Înmemoria în 30 martie ora 14 la Capela cimitirului Eternitatea. Familia îndoliată: Ziegler, Drick și Tath. (166912)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Cu lacrimi amare și dor nesfârșit anunțăm împlinirea a 6 săptămâni de la dureroasa despărțire de iubita noastră soție, mamă, fiică și soră ILIN DOINA. Rugăm pe cei ce au cunoscut-o și au apreciat-o să poftescă duminică, 31 martie la Biserica din Gal unde se ține parastasul. (7)

Luni, 1 aprilie se împlinesc șase luni, de când iubitul nostru soț, tată, bunic, dar mai presus Omul — Pateki Zoltan a plecat în eternitate. Am schimbat chipul tău bun și zîmbetul blînd, cu lacrimi, durere nesfârșită și flori pe tristul mormînt. Soția Rozsi, fiul Zolt și familia fiica Baby și familia. (8)

Asociația de locatari a blocului B 1-1 transmite sincere condoleanțe familiei SZATMARI în greua încercare pricinuită de moartea celei care le-a fost mamă, soacră și bunică KATO ELISABETA. Dumnezeu s-o odihnească în pace. (166869)

Mîine se împlinesc un an de când scumpa mea bunică SOLOMIE VALERIA m-a părăsit pentru totdeauna lăsîndu-mă cu sufletul îndurerat. Te voi plînge mereu și vei rămîne veșnic în inima mea. Scumpa ta nepoată MONICA HODRE. (166882)

Mîine, 31 martie se împlinesc 6 săptămâni de când moartea fulgerătoare l-a răpit dintre noi pe cel care a fost soț, tată, unchi, ACONI ILIE. Comemorarea va avea loc la Biserica Ortodoxă din Gal, mîine, 31 martie. Familia îndoliată. (166900)

† Duminică, 31 martie 1991 se împlinesc 2 ani de singurătate, de când ne-a părăsit cel care a fost MATICA DUMITRU — soț, tată și bunic. Nu te vom uita niciodată. (166857)

Un ultim omagiu pentru cel care a fost Șef Birou Aprovizionare LAȚCOV ȘTEFAN. Sincere condoleanțe familiei. APROMAT S.A. (fost BATM). (166849)

Azi, 30 martie se împlinesc 6 săptămâni de când a plecat în eternitate, părințele, călugărul, starețul de la Sfînta Mănăstire Bodrog. Sincere condoleanțe din partea mănăstirii, și din partea familiei TOCOIAN și văduva LUNGU. (166775)

În 31 martie se împlinesc 6 ani de la decesul soțului meu MATIS IUSTIN. Nu te vom uita niciodată. Soția Viorica și fiicele Ady și Lily. (166533)

Cu nemărginită durere anunțăm împlinirea a 14 ani de la moartea fulgerătoare a fiului nostru Budoiu Mircea la vîrsta de 37 ani. Părinții. (166842)

Astăzi, 30 martie, la împlinirea unui an de la deces, închinăm un gând plin dragului nostru ION MARA învățător pensionar. Familia. (166515)

Au trecut 6 săptămâni de la trecerea în neființă a Dr. POPA PAUȚA ZOE, lăsînd în sufletele noastre numai durere. Soțul și familia. (166874)

Mulțumim colegelor de muncă, prietenilor, rudelor, nașilor și tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere cînd l-am condus pe ultimul drum pe scumpul nostru PUȘCAU DOREL. Soția și fiica. (166899)

Colocatarele Căminului de nefamiliști TEBA sînt alături de administrația lor Sicora Ana, care în aceste clipe grele suferă pierderea din viață a scumpei sale mame. (166906)

OFICIUL JUDEȚEAN PENTRU SPORT ARAD

ANUNȚĂ

În perioada vacanței de primăvară la bazinul de înot din Pasaj Micălața se organizează cursuri de înot și perfecționare la înot pentru toate categoriile de copii.

Informații la telefon 22190.

(676)

ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICE DE PE RAZA MUNICIPIULUI ARAD

În conformitate cu Instrucțiunile M.F. nr. 117083/1990 privind calculul și evidența impozitului pe circulația mărfurilor, toți agenții economici de pe raza municipiului Arad vor depune la Administrația financiară a municipiului Arad, camera nr. 12, parter, Decontul de ICM în forma și la termenele stabilite de instrucțiunile de mai sus.

De asemenea, documentele de plată a ICM se vor completa cu denumirea exactă a firmei, iar unitățile de stat, transformate în regim autonome sau societăți comerciale, vor menționa și denumirea anterioară. (648)

„CONSTAR” S.A. ARAD (fost I.A.C.M. ARAD)

Str. Mș. Ion Antonescu nr 14

Angajează urgent:

- contabil șef,
- juriconsult,
- acari (pot fi și pensionari).

Informații suplimentare la compartimentul personal al societății, telefon 34537 interior 186. (667)

UNIUNEA JUDEȚEANĂ A COOPERATIVELOR DE CONSUM ARAD

ANUNȚĂ

Persoanele care au depus valuta pentru cumpărarea de T.V. color, pînă la data de 22 martie 1991 se vor prezenta la U.J.C.G. Arad începînd cu data de 1 aprilie 1991 pentru ridicarea televizorului solicitat.

Vor prezenta nr. de ordine, chitanța de achitare a valutei emise de bancă, actul de identitate și 11.500 lei. (677)

SOCIETATEA COMERCIALĂ REȘAPAT REPARAT ANVELOPE S.A. ARAD

Str. Cîmpul Linștei nr. 5

Angajează:

- un strungar,
- lăcătuși.

Relații zilnic între orele 7-15 sau la telefon 47481, 47485. (690)

NOUI NOUI NOUI!

Doriți să călătoriți ieftin și civilizată? SOCIETATEA COMERCIALĂ „AMA” S.R.L.

Începînd cu data de 27 martie 1991, vă oferă zilnic:

— CURSA ARAD — SZEGED și retur cu autocar Setra CU SUMA ACCEPTABILĂ DE 450 lei PERSOANĂ.

Plecarea zilnic (mai puțin duminică) la ora 5,30 din Stația de autobuz PODGORIA.

Inscrieri și informații suplimentare la telefon 35435 între orele 9-13 și 18-18.

S.C. „AMA” VĂ AȘTEAPTĂ!

(657)

ÎNTEPRINDEREA MICĂ „ARDELEAN” ARAD

B-dul Revoluției nr. 73 — telefon 37901

Oferă cumpărătorilor interesați:

VIGARI ASSOS

la prețuri convenabil de 70 lei pachetul.

Datorită lipsei de spațiu, vînzarea se execută volant în piețele: Catedralei, Mihail Viteazu, Piața Romană, Mioriței, Fortuna. (684)

INTERTRANS II. S.A. LIPOVA

(fosta Autobază Lipova)

ANUNȚĂ

Începînd cu data de 1 aprilie 1991, deschiderea următoarelor trasee:

— SAVIRȘIN — BIRZAVA — LIPOVA — PAULIS — ARAD cu plecarea din Savirșin la ora 7,30, iar din Arad la ora 13,30.

— ARAD — COVĂȘIN cu plecare din Arad la ora 6,30 și 47,45 iar din Covășin la ora 8 și 19.

— SAVIRȘIN — DEVA, cu plecare din Savirșin la ora 7,30 iar din Deva la ora 13,30. (685)

G.A.P. FINTINELE

Vînde la populație plante de varză timpurie cu 1,50 lei-bucata și plante de gulioare cu 1 leu-bucata. (681)